Mathématiques financieres

Les intéréts composés
Rappel de la 3DG



Introduction

* Intéréts composes

On parle d'intéréts composés lorsque les intéréts gagnés sur un placement au
cours d'une période vont étre placés la au cours de la période suivante et donc
vont produire eux-mémes des intéréts on dira que les intéréts sont capitalisés



Intéréts simples — intéréets composés

Capital investi: 10 000€

T=0

Intérét simple (5%) 10 000€
Intérét composé (5%) 10 000€

T=1

T=3



Intéréts simples — intéréets composés

Capital investi en début de T=0: 10 000€

T=0 T=1 =2

Intérét simple (5%) 10 000€ 10 500€
Intérét composé (5%) 10 000€

Intérét simple en fin de T=0: 10 000€ x 0.05 = 500€

T=3



Intéréts simples — intéréets composés

Capital investi en début de T=0: 10 000€

T=0 T=1 =2

Intérét simple (5%) 10 000€ 10 500€ 11 000€
Intérét composé (5%) 10 000€

Intérét simple en fin de T=1: 10 000€ x 0.05 = 500€

T=3



Intéréts simples — intéréets composés

Capital investi en début de T=0: 10 000€

T=0 T=1 =2 T=3

Intérét simple (5%) 10 000€ 10 500€ 11 000€ 11 500€
Intérét composé (5%) 10 000€

Intérét simple en fin de T=2: 10 000€ x 0.05 = 500€



Intéréts simples — intéréets composés

Capital investi en début de T=0: 10 000€

T=0 T=1
Intérét simple (5%) 10 000€ 10 500€
Intérét composé (5%) 10 000€ 10 500€

Intérét composé en fin de T=0: 10 000€ x 0.05 = 500€

11 000€

T=3

11 500€



Intéréts simples — intéréets composés

Capital investi en début de T=0: 10 000€

T=0 T=1
Intérét simple (5%) 10 000€ 10 500€
Intérét composé (5%) 10 000€ 10 500€

Intérét composé en fin de T=1: 10 500€ x 0.05 = 525€

11 000€
11 025€

T=3

11 500€



Intéréts simples — intéréets composés

Capital investi en début de T=0: 10 000€

T=0 T=1 =2 T=3
Intérét simple (5%) 10 000€ 10 500€ 11 000€ 11 500€
Intérét composé (5%) 10 000€ 10 500€ 11 025€ 11 576.25€

Intérét composé en fin de T=2: 11 025€ x 0.05 = 551.25€



Introduction

* Valeur acquise

Le capital placé reste invariable et produit des intéréts égaux pour chaque
période de placement



Introduction

* Valeur acquise

Le capital placé reste invariable et produit des intéréts égaux pour chaque
période de placement

* \Valeur actuelle

Les intéréts sont considérés comme un nouveau placement et sont ajoutés au
capital a la fin de chaque période pour produire des intéréts a leur tour.



Valeur acquise: Calcul

Exemple: Un capital de 10 000€ est placé pendant 3 ans au taux annuel
de 8%. Quelle est sa valeur acquise au bout des 3 ans?
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Valeur acquise: Calcul

Exemple: Un capital de 10 000€ est placé pendant 3 ans au taux annuel
de 8%. Quelle est sa valeur acquise au bout des 3 ans?

\oleur acquice au bout dunan = Copial + Mleeks de lannee

= Jfoeoo + Aoocex 0,08
= Jo ooo ( f+0,68)



Valeur acquise: Calcul

Exemple: Un capital de 10 000€ est placé pendant 3 ans au taux annuel
de 8%. Quelle est sa valeur acquise au bout des 3 ans?

\oleur acquice au bout dunan = Copial + Mleeks de lannee

Jpooo + Aooen x 0,08
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Valeur acquise: Calcul

Exemple: Un capital de 10 000€ est placé pendant 3 ans au taux annuel
de 8%. Quelle est sa valeur acquise au bout des 3 ans?

\oleur acquice au bout dunan = Copial + Mleeks de lannee
= Jfpoeoo + Aoecex 0,08
= fo ooo ( J+0,08)
\lieu dequise ow houvtde Jons = Voleur GCVise OU boutdlm an + |nfeels de 'annce
= foooco (4+0,0€ ) + fowoo (A+-0,08) x 0,08
= Joooo (4+0,08) (A 4 0,08)
= foooo (A+0, o8’ ) -
Valeur acquse owboukde 3ns = Vgleur dcquise audoukde dans + tereks de annee
_ Joooo (M 0,0X)* (/+0,08)

= joooo (0,8}



Valeur acquise: Calcul

Exemple: Un capital de 10 000€ est placé pendant 3 ans au taux annuel
de 8%. Quelle est sa valeur acquise au bout des 3 ans?

o \n
\oleur acquise 4 bostde n - C (/14_ L)

onees de placement

(A)

ou L= lauxz\gp‘acemgzé- Nn/u)e‘ B
n= duce dv placement en anees




Valeur actuelle: Calcul

Exemple: Un placement effectué le 1/3/N a, au bout de 10 ans, acquis
une valeur de 3257,79€ (taux de placement annuel: 5%). Quel est le
montant du capital qui a été place?



Valeur actuelle: Calcul

Exemple: Un placement effectué le 1/3/N a, au bout de 10 ans, acquis
une valeur de 3257,79€ (taux de placement annuel: 5%). Quel est le
montant du capital qui a été place?

A=C (4ei)' <> 325%3%8 =C (A 0.05)"
3257 73
Alors C= = Jooo €

(A+0.05)"°




Taux de placement: Calcul

Exemple: Un placement de 5000€ effectué le 1/5/N-2 a, au bout de 5
ans, acquis une valeur de 8811,71€. A quel taux le placement a-t-il ét”
effectue?



Taux de placement: Calcul

Exemple: Un placement de 5000€ effectué le 1/5/N-2 a, au bout de 5
ans, acquis une valeur de 8811,71€. A quel taux le placement a-t-il ét”
effectue?

A= COAi)" < 88M,7A = Booo (M+1)

REM, 74 :
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Temps de placement: Calcul

Exemple: Un placement de 8000€ effectué le 1/7/N-4 au taux de 9% a
acquis une valeur de 13 416,80€. Quelle a été la durée du placement?



Temps de placement: Calcul

Exemple: Un placement de 8000€ effectué le 1/7/N-4 au taux de 9% a
acquis une valeur de 13 416,80€. Quelle a été la durée du placement?

A= c ()" a2 1346 80 = Booo (M+008 )"
> BZ{D@\? = A,08"
&P /l,6¥¥/f :/Izogn
a=p \%(1,622/1) = ﬁ/ﬂoﬂn

so log A 6iA = n log Aol

= n= s =0 .




Taux proportionnels



Taux equivalents: Calcul

Exemple: A quel taux mensuel un taux annuel de 10% est-il équivalent?



Taux equivalents: Calcul

Exemple: A quel taux mensuel un taux annuel de 10% est-il équivalent?

TTovx awmuel oy - A= C U+ 0 L0) 4)
Taux wensuel A=C (2 ) ¢)

Fa alditant A)ev2): B
c. (A+0,10) = C A+ x,)ﬂz at A Ao = (A+>c)

y
o= Ao (Y
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Exercice 1

Enoncé: Une personne a emprunté une somme de 30 000€ ¢ intéréts
composeés au taux annuel de 11%. Quelle est le montant a rembourser

apres 3 ans et 6 mois?



Exercice 2

Enoncé: Au bout de combien de temps une somme placée a intéréts
composeés, au taux de 3% par semestre, double-t-elle de valeur?



